

EJECUTIVO SAN LUIS DE TRANSPORTES S.A.

INFORME COMISARIO REVISOR AÑO 2013

Cuenca, 17 de Abril del 2014

Señores:

JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS

EJECUTIVO SAN LUIS DE TRANSPORTES S.A.

Ciudad.

De mi consideración:

Por medio de la presente me es grato exponer a ustedes el informe de Comisario Revisor por el periodo comprendido entre 1 de Enero al 31 de Diciembre del 2013, de acuerdo a los estatutos de la compañía.

Para el desempeño de mis funciones de Comisario Revisor he dado cumplimiento revisando los libros de contabilidad y los balances respectivos, los mismos que se encuentran llevados y conservados de acuerdo con las disposiciones legales pertinentes.

Los procedimientos de control interno establecidos en EJECUTIVO SAN LUIS DE TRANSPORTES S.A. garantizan la debida salvaguarda de los recursos y la veracidad de la información financiera administrativa, así como los controles financieros, contables, administrativos y operativos son razonablemente adecuados.

Los bienes de la sociedad y los de terceros bajo la responsabilidad de la empresa tienen una adecuada custodia y conservación y se encuentran debidamente asegurados.

Lo registrado en los libros de contabilidad corresponde exactamente a lo presentado en los estados financieros, los mismos que se encuentran en debida forma y reflejan razonablemente la situación financiera de la empresa.

Atentamente,



COMISARIO REVISOR

Martha Ríos

P.D. - Adjunto evaluación.

Balance General Comparativo

Años 2012 – 2013

	2012		2013		AUMENTO O DISMINUCION	
	VALOR	%	VALOR	%	VALOR	%
ACTIVOS						
CORRIENTE	72.278,98	87,73	73.555,34	86,14	1.276,36	1,74
FIJO	10.109,88	12,27	11.837,41	13,86	1.727,53	14,59
TOTAL	82.388,86	100	85.392,75	100	3.003,89	3,52
PASIVOS						
CORRIENTE	8.940,83	10,85	8.972,02	10,51	31,19	0,35
LARGO PLAZO	19.991,73	24,27	71.151,73	83,32	51.160,00	71,90
TOTAL	28.932,56	35,12	80.123,75	93,83	51.191,19	63,89
PATRIMONIO						
CAPITAL SOCIAL	55.972,00	67,94	850,00	1,00	(55.122,00)	
TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	82.388,86	100	85.392,75	100	3.003,89	3,52

Comparación de algunas cuentas del Estado de Resultados del periodo 2012 con el periodo 2013

CUENTAS	2012	2013	VARIACION	
			DOLARES	PORCENTAJE
INGRESOS				
Encomiendas	224.945,23	222.272,83	- 2.672,40	- 1,20 %
Otros	613,95	2.813,61	2.199,66	78,18 %
Boletería	347.412,75	1.445.560,68	1.098.147,93	75,97 %
GASTOS DE ADMINISTRACION				
Sueldos	74.572,35	84.800,51	10.228,16	12,06 %
Horas Extras	26.921,69	25.143,61	- 1.778,08	- 7,07 %
Indemnizaciones	123,02	2.722,88	2.599,86	95,48 %
Utilidad del Ejercicio	- 6.829,60	2.074,80		

Los ingresos por encomiendas tuvo una disminución del 1,20%, con relación al 2012 debido a que hay clientes que se retiraron porque no pueden girar el cheque a nombre de la empresa y por el mal trato del personal y por mal servicio de los socios regresan con las encomiendas, sin embargo los ingresos por boletería tuvieron un incremento del 75,97%.

En los gastos los sueldos se incrementaron en un 12,06% debido al incremento del sueldo básico y por ende el sueldo de los empleados y se contrató una persona más, sin embargo los gastos por horas extras disminuyeron en un 7,07%, recomiendo que este gasto se debe seguir disminuyendo.

Lo preocupante es que el rubro indemnizaciones tenemos un incremento del 95,48% por motivo de la demanda de la Sra. Jackelin Cabrera.

En cuanto a la utilidad del ejercicio en el 2013 se obtuvo una ganancia de 2017,80 con respecto al año 2012 que se obtuvo una pérdida de 6.829,60.

ANALISIS A TRAVES DE INDICES

INDICE DE SOLVENCIA

Este índice representa la capacidad que tiene la empresa para pagar las deudas a corto plazo, sin necesidad de comprometer los activos fijos.

$$\text{solvencia} = \frac{\text{Activo Corriente}}{\text{Pasivo Corriente}} \quad 2013 = \frac{72.278,98}{8.940,83} \quad 2013 = 8,08$$

Lo anterior nos indica que por cada dólar que se debe a corto plazo tenemos de respaldo 8,08 dólares.

INDICE DE ESTABILIDAD

Este nos demuestra la capacidad que tiene la empresa para pagar las deudas a largo plazo, sin necesidad de vender sus activos fijos.

$$\text{estabilidad} = \frac{\text{Activo Fijo}}{\text{Pasivo Fijo}} \quad 2013 = \frac{10.109,88}{19.991,73} \quad 2013 = 0,51$$

Lo anterior nos indica que por cada dólar que se deba a largo plazo tenemos 0,51 de dólar de respaldo.

INDICE DE RENTABILIDAD ECONOMICA

Mide la capacidad que tiene la empresa para generar utilidades.

$$\text{Rentabilidad Económica} = \frac{\text{Utilidad Líquida} \times 100}{\text{Total del Activo}} \quad 2013 = \frac{590,08 \times 100}{82.380,86} \quad 2013 = 0,71$$

Lo anterior nos indica que la empresa tiene la capacidad del 0,71% para generar utilidades.